

www.pomocpro.cz

PomocPro, a. s. IČ: 293 76 097

EXEKUCE?

DLUHY?

Pomůžeme Vám z dluhové pasti

volejte: 724 680 736

Nezávislý regionální čtrnáctideník

ZRCADLO

Ročník XI. • Číslo 23

20. prosince 2012

Vánoční vydání

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.550 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 4.000 ks na 160 místech v 65 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

TISKOPISY • LETÁKY
VIZITKY • PUBLIKACE
GRAFIKA + SAZBA + TISK
+ DISTRIBUCE

S poptávkou nás kontaktujte
na e-mailu: info@alma.cz,
nebo na tel.: 602 782 272.

REKLAMNÍ CEDULE
A PLACHTY

NEJEDLY
AGRO - AUTO - PNEU TRADING

K přání příjemného prožití
vánočních svátků
a mnoha úspěchů v novém roce
2013
připojujeme poděkování
za Vaši důvěru a spolupráci.

Agrodílý, agroservis
Nádražní 481/31, Miroslav
Tel: 515 333 086

Pneuservis - autoservis
Brněnská 1241, Miroslav
Tel: 515 335 086

www.nejedly.cz

NÁHRADNÍ DÍLY A TRAKTORY ZETOR

AUTORIZOVANÝ PRODEJCE

CLAAS **VÄDERSTAD**

Kapr do vany nepatří !!!

Bliží se Štědrý večer a s ním přípravy slavnostní večeře. Tradičním pokrmem našich domácností je smažený kapr s bramborovým salátem. Voňavému kousku smažené ryby předchází mnohdy amatérské zabítí kapra.

Usmrcování kapra v městské domácnosti bylo běžné zejména v dobách, kdy byly ledničky vzácností a kapři nedostatkoví. Kdo chtěl tehdy mít na Štědrý den rybu čerstvou, musel si ji koupit nějaký čas předem a nechat ji někde v nádobě, ve vodě, v chladné a temné chodbě. Ale dnes? Kaprů je dost, lednice veliké, zato temných chladných chodeb je ve městě pomálu.

Proto si už většina zákazníků nechává kapra zabít, popřípadě i vykuchat. Je to lepší než si jej nosit domů živého a pak, až si ho děti oblíbí a kapr si v teplé chlorované vodě v prudkém světle koupelny vytrpí své, obtížně usilovat o jeho bezživotí.

„Zabít kapra doma je anachronismus /přežitek/“ uvádí tiskový mluvčí Státní veterinární správy Josef Duben. A dodává: „Tomu, že si nikdo nenosí domů živé kuře či králíka, aby si poté, co s nimi děti pohrají, je usmrcoval, se nikdo nediví. A kapr



by měl toto snášet, jen proto, že umře mlčky? Občas lze slyšet od rodičů argument, že to děti chtějí mít doma kapra ve vaně. A neměli by spíš rodiče umět dětem vysvětlit, že žádné zvíře, a tedy ani kapr, není hračka, že i když maso jíme, není důvod zvířata zbytečně trápit?“

U savců je vědecky prokázáno, že maso z nestresovaných zvířat je kvalitnější. Při kuchyňské úpravě maso nepustí vodu a zachová si lépe křehkost. Dost možná, že je to podobné i u ryb.

„Samozřejmě je možné kapra i nyní koupit živého a uchovat jej do doby konzumace, je však

třeba mít pro to podmínky a také zkušenost se zabíjením.

Historicky „jak jsme honili nešťastného umírajícího kapra po kuchyni“ snad už nikoho ani nepobaví,“ dodává Josef Duben.

Dobrou chuť ke štědrovečerní večeři, ať už s kaprem, nebo s kuřecím řízkem. :-)/abé/

Přejeme Vám příjemné prožití
vánočních svátků a v novém roce
pevné zdraví, mnoho štěstí
a spokojenosti.

annapurna

Občanské sdružení ALMA,
vydavatel čtrnáctideníku ZRCADLO,
přeje všem svým příznivcům, partnerům,
inzerentům a čtenářům krásné Vánoce
a v novém roce 2013 pevné zdraví,
a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

ALMA
Občanské sdružení
673 01 Dobruška 1, IČ: 269 40 002

ZRCADLO

... přejeme všem krásné prožití
vánočních svátků
a šťastný vstup do roku 2013.

Restaurace RÉNA

NEUVĚŘITELNĚ DOSTUPNÁ ČESKÁ
RI OKNA®

**KVALITNÍ ČESKÁ OKNA
78 LET TRADICE**

Nám. 13. prosince č. 8
664 12 Oslavany

volejte zdarma:
800 101 150
telefon: 546 425 181
mobil: 608 505 529
rioslavany@mail.ri-okna.cz
www.ri-okna.cz

Naším zákazníkům a partnerům přejeme
krásné prožití Vánoc a do nového roku hodně zdraví,
štěstí, lásky a osobní pohody.

Špatné a neudržované komíny a topidla způsobují požáry

Topná sezóna začala a hasiči Jihomoravského kraje, Územní odbor Znojmo již zasahovali u několika požárů souvisejících s provozem topidel a komínů. Lidé by neměli podceňovat údržbu a měli by si nechávat pravidelně čistit komíny a kontrolovat topidla. Během topné sezóny každoročně dochází k požárům způsobeným od komínů či topidel. Kromě technických závad (nehodná konstrukce komínu a odvodu spalin, zazděný či přizděný trám v komíně, prasklé komínové těleso - spáry v komíně nebo nezajištěná komínová dvířka) má na ně velký vliv také neopatrnost a neznalost lidí. Nejčastější příčinou vzniku těchto požárů jsou saze v komíně, které se vznítí v důsledku průniku jisker z topidla nebo vlivem rychlého nárůstu teploty při topení. Ke znečištění komínů především přispívá nekvalitní palivo, v případě topení dřevem je třeba, aby bylo nejméně dva roky zpracováno na topení. Když je dřevo čerstvé, má špatnou výhřevnost, dehtuje a komín se velice rychle zanese sazími.



Povinností každého majitele objektu je udržovat komín v dobrém technickém a provozuschopném stavu. Od 1. ledna 2011 vstoupilo v účinnost Nařízení vlády č. 91/2010 Sb., které upravuje podmínky požární bezpečnosti při provozu spalinových (komínových) cest, frekvence jejich kontrol a čištění. Čištění komínů si může každý majitel nemovitosti (fyzická osoba) s topidlem na tuhá nebo kapalná paliva o výkonu do 50 kW provádět sám, a to třikrát ročně (mezi jednotlivými čištěními nesmí uplynout doba kratší 4 měsíců). Kontrolu komínu musí vždy provádět osoba odborně způsobilá, tj. komíník s průkazem odbornosti, a to jednou ročně (majiteli vydá doklad).

Provozovatelé komínu, do kterého jsou zapojeny spotřebiče na plyná paliva, mají povinnost čistit a kontrolovat spalinové cesty pouze jednou ročně bez ohledu na výkon připojeného spotřebiče.

V případě nedodržení zákonné povinnosti a zahofení sazí v komíně hrozí provozovateli komínu pokuta a případné krácení pojistného, pokud je objekt pojištěn a dojde ke škodě.

npor. Ing. Petr Macák, Územní odbor Znojmo, velitel PS M. Krumlov

Co nového v Základní a mateřské škole v Rybníčkách?

Školní rok jsme zahájili s novou paní ředitelkou Michaelou Oliwinskou a přivítali devět nových prvňáčků - Martina Kunčáka, Silvií Wechovou, Veroniku Šimšovou, Jana Chaloupku, Davida Maurera, Zuzanu Šteflou, Marka Pečera, Natálii Tunkovou a Rostislava Chváta. Přejeme jim hodně štěstí a úspěchů a doufáme, že se jim bude u nás líbit.

I mateřská škola se po dvou měsících naplnila dětskými hlásky. K pravidelné celodenní docházce je přihlášeno 17 dětí a 2 děti dochází na 4 hodiny denně - celkem 19 dětí z Rybníků, Dobelec, Vémyslic i Mor. Krumlova.

Děti ze 3. - 5. ročníku absolvovaly plavecký výcvik ve Znojme pod vedením zkušených lektorů.

Za doprovodu paní vychovatelky Blanky Jandové a paní učitelky Mileny Jandové jsme si všichni, dokonce i předškoláci, vyzkoušeli naše znalosti a dovednosti při návštěvě dopravního hřiště v Miroslavi. Bylo to prima.

Zavítali jsme také do Galerie MěKS v MK na autorské čtení pana spisovatele Jiřího Macouna, který nám představil svoji knihu Bratr Bagr.

Tolik knížek najednou, diví se prvňáčci i druháčci. Uhodnete, kde jsme se to ocitli? No přece v knihovně v MK. Moc se nám tam líbilo a paní knihovnice nás zaujala poutavým vyprávěním o knihách. Děkujeme!

Přišel čas dozrávání jablek a my jsme si ve školní družince užili „jabličkování“. Povíдали jsme si o tom, jak se jablka zpracovávají a co všechno se z nich dá vyrobit. Na výstavce se vyjímala vyleštěná jablčka, která jsme společně ochutnávali, hodnotili jejich vzhled, vůni i chuť.

Jablka jsme malovali, otiskovali, vyrobili si z nich jabličkové skřítky a vyhlásili jsme „Jabličkového krále“. Moc se nám líbilo i naše kuchtění. Vlastnoručně jsme si vyzkoušeli, jak se peče štrůdl, usušili si křížaly a upekli jablčka s medem, skořicí a ořechy.

K barevnému podzimu patří každoročně i zdobení „dýňáčků“. To byla nádhera!

Zúčastnili jsme se pěvecké soutěže ve Vémyslicích. Kdo nás reprezentoval: Viktorie Pečeroová, Veronika Šimšová, Markéta Šimšová a Martin Kunčák. I když jsme neobsadili přední místa, celé dopoledne jsme si užili a vyslechli spoustu dobrých zpěváků.

V družině jsme si s paní vychovatelkou a rodiči vyrobili dráčky a drak Papírák nás zavedl do pohádky, kde jsme si zalétali a zasoutěžili. Bylo to však v kulturním domě, protože venku „lilo jako z konve“. Nevadí... Bylo fajn.

Pro děti v mateřské škole jsme připravili jabličkovo - bramborový týden a parádně si ho užili. Oblékli jsme se do červena, na svačinku si upekli štrůdlíčky, k obědu jsme tvořily vykrájele z brambor různé tvary a naučili se nové básničky a písničky. A věřte - nevěřte, od té doby červenou barvu poznají všechny děti.

Rodiče si společně s dětmi ve školce vyzkoušeli svoji šikovnost a tvořivost při zdobení dýní.

Zamykání zahrádky ve školce se také nakonec podařilo a společně s dětmi, žáky a jejich rodiči jsme s vlastnoručně vyrobenými lampičkami posvětili podzimní přírodu, broučkům a dalším zvířátkům na jejich cestě k zimnímu odpočinku.

První týden v měsíci listopadu proběhla ve školní družině Puzzliáda. Všechny děti si za

trpělivost při skládání zasloužily sladkou odměnu. Absolutními vítězkami se staly Nicole Kudrová a Viktorie Pečeroová.

Hallo, how are you? Ano, je to tak, naši předškoláci už trénují první slovíčka a písničky v kroužku angličtiny pod vedením Mgr. Barbory Veselé. Good bye!

MŠ se rozjela za kulturou. Kam? No přece do Moravského Krumlova na divadelní představení O Červené Karkulce.

Přijela nás „vánočně“ vyfotit paní fotografka Eliška Barešová z Ivančic. Povedlo se.

S chladnými dny přibývá nemocí z nachlazení, a abychom se u paní doktorky nebáli a věděli, co nás čeká, pozvali jsme si k nám do školky na návštěvu maminku našeho kamaráda Ondráška - opravdovou zdravotní sestru, která děti svým poutavým vyprávěním velmi zaujala. Také si mohly fonendoskopem poslechnout tlukot svého srdce, odvážlivcům změřila tlak a ukázala všechny zdravotnické pomůcky, kterých se děti v ordinaci nejvíce bojí. Děkujeme a těšíme se na příští setkání.

Také nás navštívil opravdový kouzelník s živými zvířátky. Byl moc šikovný. Jak ta zvířátka vy-

čaroval? No přece z klobouku! A prý kouzla neexistují...

S blížícími se Vánocemi provoněly naši školu perníčky. V kroužku vaření, který pracuje pod vedením paní vychovatelky již od října, jsme si napekli perníčky a v družině jsme je postupně zdobili. Moc se nám to povedlo. Jsme prostě šikulky.

Doufáme, že jsme přispěli ke sváteční atmosféře při rozsvěcení vánočních stromů v Rybníčkách i Dobelecích. Děkujeme za sladkosti.

Mikulášskou besídku jsme si opravdu všichni užili. Při závěrečném společném zpívání všech dětí i učitelů nezůstalo jedno oko suché - dojetí dopadlo na každého. Děkujeme všem, kteří se na její přípravě podíleli. Děkujeme i Vám, že jste přišli - potěšilo nás to!!!

Také moc děkujeme všem pomocníkům při nátěru dětských prolézaček na zahradě ve školce.

Závěrem bychom chtěli popřát všem dětem, žákům, zaměstnancům, rodičům, přátelům školy a všem občanům příjemné vánoční svátky provoněné pohodou a klidem a v novém roce hlavně zdraví, štěstí a spokojenost.

Ahoj v dalším čísle.

Váše škola a školka v Rybníčkách



Největší překážkou lidského štěstí je, že chceme být šťastní příliš.

Přítel je, kdo o Vás ví všechno a má Vás pořád stejně rád.

Sny zabijeme tím, že je uskutečnime.

Alespoň trošičku štěstí, hodně dobrých přátel a plno snů v roce 2013 přeji

zaměstnanci ZŠ a MŠ Rybníky

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ
JUDr. Kamila Mattese
 v Moravském Krumlově,
 Ivančicích a Pohořelicích

Vám přeje krásné a pohodové prožití vánočních svátků a hodně úspěchů do nového roku. Děkujeme za Vaši důvěru a těšíme se na další spolupráci s Vámi v roce 2013!

Agenturní kancelář Zdeňka Kaufmana přeje
 všem svým klientům hodně štěstí
 do nového roku 2013

Generali Pojišťovna a.s.
 agenturní kancelář Ivančice, Palackého 8
 a kontaktní místo Moravský Krumlov, Nám. TGM 29
 tel.: 603 903 305

WHC therm., s.r.o.
 M. Krumlov, Dr. Odstrčila 51

Kompletní dodávky a montáže
 domovních a průmyslových rozvodů

VODA • TOPENÍ • PLYN

Přejeme svým zákazníkům
 a partnerům veselých Vánoce
 a do nového roku 2013
 hodně zdraví, štěstí
 a spokojenosti.

telefon: 515 322 331
 mobil: 602 782 503-4

Zaměstnanci BUFETU
 na nám. TGM
 v Moravském Krumlově
 děkují za přízeň
 v letošním roce.

*Přejeme pohodové prožití
 vánočních svátků
 a šťastný nový rok 2013.*

AUTO - MOTO - SERVIS
BRUSÍRNA VÁLCŮ
Libor HOLÁTKO

Přejeme svým zákazníkům,
 zaměstnancům a partnerům
 krásné Vánoce a úspěšný
 nový rok 2013.

Moravský Krumlov - Rakšice
 V Domicích 1121
 tel.: 515 322 398, 603 871 061
 e-mail: l.holátko@seznam.cz

G

Firma GODY s.r.o.
 tepelná čerpadla • topení

*přeje svým zákazníkům
 krásné vánoční svátky
 a mnoho zdraví, štěstí
 a pohody v roce 2013.*

Pod Zámkem 207
 672 01 Moravský Krumlov
 mobil: 774 442 423 • www.gothard.cz
 e-mail : gothardz@seznam.cz

BLAHETEK JOSEF
PEKAŘSTVÍ - CUKRÁŘSTVÍ
 Růžová 160, Moravský Krumlov
 tel.: 515 324 861

*přeje všem svým zákazníkům
 krásné prožití vánočních svátků
 a do nového roku 2013
 pevné zdraví, hodně štěstí
 a osobní pohody.*

STUDIO MILÉNÍUM
 masérské služby

*přeje svým klientům
 radostné Vánoce
 a úspěšný nový rok 2013*

PharmDr. Paroulková Jana
 Zahradní 275, Moravský Krumlov
 boční vchod - 1. patro
 tel.: 776 700 805

Střední škola dopravy, obchodu a služeb otevřela od února 2013 kurzy pro dospělé v rozsahu 112 vyučovací hodiny.

Výuka bude organizována v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne, absolventi obdrží certifikát o absolvování kurzů. Zájemci si mohou vybrat z následující nabídky:

1. Základy podnikání od A až do Z

Vzdělávací program je zaměřen hlavně na přípravu posluchačů pro samostatnou podnikatelskou činnost, mohou však vykonávat i povolání zaměřené na výkon ekonomických, obchodně podnikatelských a administrativních činností v podnicích všech právních forem a v ostatních organizacích. Absolvování programu umožní zahájit vlastní podnikatelskou činnost v oboru blízkém jeho kvalifikaci získané v předchozím vzdělávání. Absolvent disponuje těmito odbornými kompetencemi:

- řeší úlohy s ekonomickou problematikou;
- je odborně připraven na založení a vedení malého podniku;
- uvědomuje si rizika podnikání;
- vypracuje podnikatelský záměr, finanční plán;
- je schopný vést daň. evidenci pro zpracování daň. příznání;
- vyhledá informace v zákonech;
- aktivně využívá prostředky inform. a komunikač. technologií;
- zná základní právní normy;
- uvědomuje si specifika živnostenského podnikání;
- zvládá personální činnosti;
- využívá nástroje marketingu v praxi;
- uvědomuje nutnost volby cílového trhu;
- hodnotí a koriguje hospodaření podniku;
- zná povinnosti podnikatele vůči státním a ostatním institucím;
- zná zásady podnikatelské etiky.

Cena vzdělávacího programu je Kč 4.900 Kč.

2. TURBOCAD

Základem vzdělávacího programu je práce s CAD systémy, konkrétně práce s programem TurboCAD. Absolventi kurzu získají teoretické i praktické znalosti a dovednosti v používání grafického programu TurboCAD. Po absolvování by měli být účastníci schopni vymodelovat prostorové výrobky s přiřazením materiálů, nastavit světla, vložit do souboru kamery a vytvořit vhodné pohledy na vymodelované objekty, aby byly co nejvíce reálné. Z jednotlivých výrobků si mohou vytvořit výkresovou dokumentaci, kterou si mohou vytisknout a která jim poslouží při výrobě nebo komunikaci se zákazníkem. Pro vymodelovaný objekt zvládnou vytvořit grafické výstupy. Absolventi získají základní znalosti z oblasti grafiky. Pochopí rozdíl mezi různými formáty výstupních souborů a rozdíl mezi vektorovou a bitmapovou grafikou. Budou schopni upravit a použít výstupy z programu TurboCAD pro prezentaci firmy v programech Word, Excel, PowerPoint verze 2007. Program je hrazen z prostředků OP VK, je pro účastníky zcela zdarma.

Zájemci se mohou hlásit u Ing. Čermákové:
cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617

Díla Alfonse Muchy se představí v Japonsku

/Kraj/ Rada JM kraje rozhodla o pronájmu sbírkových předmětů z Muzea Brněnska na putovní výstavu do Japonska. „Jedná se o obraz Alfonse Muchy „Alegorie dramatických umění“ a soubor sbírkových předmětů z raného období tvorby Alfonse Muchy. Výstava se uskuteční v sedmi japonských městech od března příštího roku do konce června 2014,“ upřesnil radní Jiří Němec. /abé/

Naši hasiči v Sydney zlatí

Hejtman Michal Hašek dnes v úterý 11. prosince přijal úspěšnou výpravu jihomoravských profesionálních hasičů, kteří reprezentovali náš region na Světových hrách hasičů v Sydney a přivezli odsud celkem 14 medailí. Stanislav Kalvoda v Sydney získal celkem jedenáct medailí, z toho sedm zlatých v atletických disciplínách (hod diskem, hod oštěpem, běh na 110 metrů s překážkami, skok do dálky, skok o tyči, trojskok a štafeta 4 krát 100 metrů), a stal se tak nejuspěšnějším účastníkem reprezentace ČR v historii světových hasičských her. Jeho kolega z hasičské stanice Brno, Lidická Radek Málek získal tři zlaté medaile, z toho dvě ve své hlavní disciplíně kulturistice (vyhrál kategorii Masters 1 od 40 do 50 let a stal se absolutním vítězem v otevřené kategorii mužů bez omezení věku) a jednu v silovém trojboji. /abé/

Vzpomínky na Vánoce 1944 v Dolních Dubňanech

V hromádce rodinných dokumentů jsem objevil v korespondenci také dopis, který napsal tehdy otec mamince. Dovolte mi, abych právě z něho převyprávěl zajímavý příběh našich posledních válečných Vánoc. Neprozrazuje žádná tajemství, spíše je o radostech a strastech těžké doby, kterou nejen mi rodiče museli prožívat.

Obálka je žlutá firemní s červeným nápisem Viktor Kolář, Foto-Kino-Potřeby, Moravská Ostrava, Hlavní třída 28, Telefon 31-17. Strojem napsaný adresát: Paní Marie Kolářová, t. č. u p. Karla Výtřčila v Dolních Dubňanech č. 87, pošta Tulešice u Ivančic. Na růžové známce v hodnotě 1.20 K Adolf Hitler. Dopis je psán v pondělí 18. 12. 1944. Obsahem pak přehled odesílaných i došlých psaní a balíčků, starosti s listkovými systémy, shánění a dovoz dárků, trampoty spojené s plánovaným příjezdem tatínka na Štědrý den i samotný život našeho živitele v Ostravě. Zkusím to komentovat i s využitím pozdějších poznatků.

My jsme v malém domku matčina rodiště trávili za okupace každé letní prázdniny i další větší svátky. Muselo se tam tehdy vejít na Vánoce náš 5 dětí narozených 1937 až 42, maminka se 2-5 sourozenci /ubyl strýc Antonín zastřelený při zatýkání gestapem v Ostravě v září 1944/, 2 staří

rodiče, k tomu očekávaný tatínek, dohromady 10 až 13 osob.

Po prvním silném bombardování Ostravy 29. 8. 1944 americkými letadly ze základny v italském Brindisi jsme se nevraceli do městského bytu, ale zůstali ve venkovském bezpečí až do osvobození.

Jak se naše velká familie přes celou Moravu přepravovala? Určitě jen vlakem, přestupovalo se v Přerově, Brně a odsud na nádraží Ivančice. Mahrische Kromau nepatřil do protektorátu, ale do Říše. S koňským povozem z ivančického nádraží i nazpět pomáhal pan Jar. Pecina. Mám jej na fotce při této akci o rok dříve, o prázdninách 1943 - na voze jsou zavazadla, nás 5 dětí a 4 dospělí.

Nyní však nemohl, ležel v nemocnici. Cesty pěšky ve sněhu skoro 15 km s těžkými kufry a v nich tolik očekávání pro nás malé se tatínek obával. Snad vypomohl pan Frant. Kohout-Polánský, který je v dopise zmiňován. Otec plánuje cestu v pátek 22. 12., když až do 24. 12. bylo nařizováno drakonické omezení vlakové dopravy. Rychlíky a dálkové osobní vlaky je možno použít jen na výjimečně propustky s předností okupačních branných sil. Vše se má upřesnit telefonicky ještě z Ostravy či příjezdu do Brna přes hospodskou pí. Svobodovou.

Jaký že byl osud a obsah prosincových balíčků z Ostravy?

Silvestrovští granátníci

Poslední den v roce. Silvestr. Bereme ho zpravidla jako ten nejveselejší v celém roce. Pro všechny z nás končí starý rok a s ním všechno špatné, co jsme v něm zažili. O to s větší nadějí hledíme do budoucna, do toho nového. Oslavu konce roku jsou provázány bohatýrským veselím, které je spojeno s nemírným obžerstvím (pozor těžký to hřích), notným popíjením alkoholu a v neposlední řadě i amatérskými pyrotechnickými pokusy, kterými se pokoušíme zahnat chmury z čela.

Za různé prskavky a rachejtle v dnešní době utrácíme pomalu více peněz než za vánoční dárky. Naštěstí, na rozdíl od některých předchozích dob, nevyrbáme tyto výbušniny doma. Pár nadšených zakuklených kutilů - pyrotechniků, se sice ještě najde, ale naštěstí už jich není moc. Takže, pokud nás touha rámusit o půlnoci stále neopouští, je nejlepší pyrotechniku nakoupit v odborném obchodě.

Proč vás posílám tam? Obyčejně ji prodávají profesionállové, kteří se ve své řemesle dobře vyznají a kromě jiného vám určitě dokážou dobře poradit. Venkovní stánky bych obcházel obrovským obloukem. Teď máte v ruce vytuženou raketu, tak co s ní? Zásadně nedoporučuji do držovat jeden ze základních zákonů ctihodného pana Murphyho: „Návod se čte až jako poslední.“ Přečtete ho velmi pozorně a několikrát. To, že musí být v českém jazyce, snad nemusím zdůrazňovat. Doma dbejte na bezpečné uložení těchto výrobků. Například šatní skříň není ideálním místem. Vyberte takové, které se dá dobře zabezpečit nejen z hlediska případné nehody, ale i před dětmi, které takové bouchající věcičky neodbytně lákají.

Vybírejte pečlivě také prostor, kde budete pyrotechniku odpalovat. V návodu k použití bude jistě také místo přesně specifikováno. Straňte se pokud možno obytných zón a hlavně všech objektů, které lze snadno zapálit (např. seníky). Mějte stále na paměti, že držíte v ruce výbušninu, i když jak tvrdí výrobce, bezpečnou. Pokud jste stále veselější, třeba vlivem dobrého červeného, zůstaňte raději doma u chlebičků. Je to bezpečnější pro vás i vaše okolí. Do nového roku Vám všem přeji nejen to, aby Vaše pyrotechnika krásně nasvítla silvestrovskou noc, ale aby se to vše obešlo bez úrazů. /PeSI/



Určitě došla mikulášská zásilka a udělala dojem. Zato chybí pozdější k narozeninám sestřičky. V něm má být troška čokoládových bonbonků, spravený plášt, halenka, 1/4 kg másla aj. Následující den 19. 12. je připravena k odeslání další bednička s práškem na prádlo, krupicí, opravené dětské botky, drobné fotopráce pro sousedy. Zároveň je příložená ucpaná mezi dveře a troška menších hřebíčků. A pokyny, jak má maminka ucpat drobné skulinky mezi dveřmi, zabránit úniku tepla z pokoje, a také rada, aby roura ke kamnům dobře seděla.

Pro nás děti je určitě nejdůležitější sdělení o dárčích, které otec přiveze k Ježíšku pod dubňanský stromček. Podářilo se mu z protěcké jich nakoupit „spousta“: pro děvčata malé hrnce na vaření, formy na pečivo, foukací harmonika/pro 4letého bratra varhánky/, kostky, šachy. My 2 nejmenší nejsme adresně přiřazení dárkům, určitě se na nás ale nezapomnělo. Ve vážnějším tónu jsou stesky rodiče nad nemožností sehnat kousek látky na ušití /i přešívání/ pro oblečení 5 dětí. Malou naději vidí ještě v předvánoční dodávce od nějakého detailisty obchodníka. Ti však ani na platné ošacovací listky neprodají, pokud jak otec píše, nepřineseš „selské body.“

Samotný předvánoční čas v Ostravě je krušný. Skoro denně musí trávit ve velké zimě, venku minus

5 stupňů i několik hodin ve sklepě, když sirény ohlašují letecký poplach. Před několika dny to naštěstí shodili někde na periferii města.

Co ještě dodat? Snad jen to, že tehdejší dospělí účastníci Vánoc 1944 nejsou mezi námi a mně chyběl donedávna důkaz toho, že tatínek se tehdy za námi s dárky skutečně dostal a vše proběhlo, jak bylo plánováno. V naší rodině jsou předměty ke zdůvodnění časové pravdivosti hlavně pořizované fotografie a natočené filmy. Mezi téměř dvěma desítkami 8 a 16 mm filmů z Dolních Dubňan ve válce není žádný zimní. V zimě se kamery nevozily s sebou a netočilo se. Zato 1 fotografie ze vzpomínaných Vánoc mi po napínavém hledání v Ostravě u bratra před týdnem přišla tichou poštou. I když autor článku, tehdy 2letý, tam chybí.

A zcela na závěr. Ta zmínka o bezpečí malé vesnice platila necele půlrok. Vzala za své, kdy jsme celá rodinka včetně otce šťastně přestála bombardování 7. května 1945, tentokrát letadly Rudé armády.

A mimochodem vedle poničených hospodářských budov byl střelbou palubního kulometu a střepinami značně poškozen u Pecinů na dvoře stojící vůz „košíňák“, který sloužil k naší přepravě na nádraží Ivančice.

Ing. Karel Kolář, ČSc., autor fotografie: Viktor Kolář sen.



TERACO - WECH a.s.

VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY



Přejeme svým zaměstnancům,
 zákazníkům a obchodním
 partnerům krásné prožití
 svátků vánočních a hodně
 zdraví, štěstí a spokojenosti
 v roce 2013.

Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294
 tel.: 515 322 459, tel./fax: 515 322 207, www.teracowech.cz
 Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., nebo dle dohody.


REKLAMNÍ

CEDULE A PVC PLACHTY

tel.: 602 782 272

MSPORT
Palackého nám. 22, Ivančice

*Příjemné prožití Vánoc,
do nového roku hodně zdraví,
štěstí a osobní pohody.*



*Děkujeme za Vaši přízeň
a těšíme se na setkání
v roce 2013.*

**PEKÁRNA
IVANKA**
Moravský Krumlov

Moravský Krumlov
· nám. TGM 40
· Znojemská 241
Ivančice
· Oslavanská
Znojmo
· Přímětice 520

*Přejeme všem
svým zákazníkům
a zaměstnancům
krásné a klidné
Vánoce a mnoho
zdraví a štěstí
do roku 2012.*



HORÁK
STAVEBNÍ FIRMA

*Všem zákazníkům
a partnerům přejeme
pohodové Vánoce
a do nového roku
pevné zdraví,
hodně štěstí
a mnoho úspěchů*

ing. Petr Horák
tel.: 737 243 187
horak.petr.ing@seznam.cz
Rybníky 181

DELTA MK
autocentrum

Ivančice 483, Moravský Krumlov
mobil: 731 816 617, servis: 733 569 674

*Přejeme všem
naším zákazníkům
veselé Vánoce
a do nového roku 2013
pevné zdraví, hodně štěstí
a osobních úspěchů*

RAT-TAXI
Robert Černák
Moravský Krumlov
603 213 770 - 603 211 771

Př 2013



*Příjemné prožití vánočních svátků
a šťastný nový rok Vám přeje
Petr Juračka a kolektiv*

RÁJ DĚTÍ

Ráj dětí Moravský Krumlov
náměstí TGM 44
Po-Pá 8.00-16.30, So 8.30-10.30
mobil: 775 744 852
e-mail: rajdetimk@seznam.cz

Děkujeme Vám za přízeň
v roce 2012.

Přejeme klidné
a požehnané
Vánoce a mnoho
dobrého
v roce 2013.



Jiří DVOŘÁČEK
PRODEJ SVÍČEK

Sídliště 343, Moravský Krumlov
tel.: 603 579 405



*děkuje svým zákazníkům
za přízeň v letošním roce
a přeje krásné vánoční svátky,
a šťastný nový rok.*

osp
MORAVSKÝ KRUMLOV
stavíme s úsměvem

*Děkujeme za spolupráci
v uplynulém roce a do nového roku
Vám přejeme mnoho štěstí, zdraví,
osobních a pracovních úspěchů.*

OPTIKA K+M

OPTIKA K+M
MORAVSKÝ KRUMLOV
ZÁMEČKÁ 13, tel.: 515 323 737

*Přejeme našim zákazníkům
pěkné prožití vánočních svátků.
Ať štěstí a spokojenost
jsou po celý rok 2013
nablízku Vám všem.*



Zahradnictví Vedrovice
Kopetka Jan
www.zahradnictvivedrovice.cz

*děkuje svým zákazníkům
za jejich přízeň v roce 2012
a těší se na viděnou
v novém roce 2013.*

coop JEDNOTA

*Radostné a pohodové Vánoce,
hodně zdraví, štěstí
a spokojenosti do roku 2013*



*všem členům a zákazníkům přeje
Jednota, spotřební družstvo Moravský Krumlov.*

*Příjemné prožití svátků vánočních
a šťastné vykročení
do nového roku 2013
přeje všem svým klientům*



D.M.ÚČETNICTVÍ s.r.o.
Dr. Odstrčila 51
Moravský Krumlov
tel.: 515 323 398
mobil: 728 728 619
buresova.vlasta@seznam.cz

JIŘÍ BLOUDÍČEK

práce klempířské, tesařské,
pokryvačské, prodej, montáž
Bohutice 2, tel.: 515 322 417
mobil: 602 974 191



Všem svým zákazníkům
přeje příjemné svátky vánoční
a do roku 2013 pevné zdraví,
hodně štěstí a úspěchů.

VALDAstav
Tulešice 4
tel.: 515 338 381
mobil: 603 249 594
e-mail: valdalub@volny.cz

Všem svým zákazníkům a partnerům
přeje krásné Vánoce a do roku 2013
pevné zdraví a hodně štěstí

Krásné prožití vánočních dnů
a do nového roku 2013
pevné zdraví a mnoho
osobních úspěchů přeje



RETEX a.s.
U Nádraží 894
Moravský Krumlov
tel.: 515 209 511
retex@retex.cz
www.retex.cz

Děkujeme našim hostům
za důvěru a všem přejeme
krásné a veselé Vánoce
a do nového roku 2013
pevné zdraví a hodně štěstí



kolektiv RESTAURACE MARIE
Pod Hradbami 170
672 01 Moravský Krumlov
www.restauracemarie.cz

Všem svým zákazníkům
a obchodním partnerům
přeje krásné vánoční svátky
a do nového roku 2013
pevné zdraví, hodně štěstí
a spoustu osobních úspěchů

**IZOLACE**

Jan Prustoměský
Břízová 253, Moravský Krumlov
tel.: 605 153 504, 515 323 984

PRODEJNA STAVEBNIN
Radniční 6, Miroslav
telefon/fax: 515 333 343

Děkujeme všem
našim zákazníkům
za projevenou důvěru
v letošním roce.
Přejeme vám
krásné Vánoce
a do nového roku
pevné zdraví
a hodně štěstí.

Zaměstnanci firmy Belin



Děkujeme všem
našim členům
a návštěvníkům
centra za důvěru,
přízeň a spolupráci
a Městu Ivančice,
MPSV, JM kraji
a našim milým
sponzorům
za podporu
a velkorysost
v roce 2012.

rodinné centrum
**MĚSÍČNÍ
HOUPAČKA, o.s.**

Kservis Konečný s.r.o. **Kstudio** Kadeřnictví

Našim zákazníkům
přejeme krásné Vánoce
a šťastný nový rok 2013

Ke Karlovu 299, Němčice, 664 91 Ivančice

CYKLOSERVIS

PAVEL NOVOTNÝ
T.G.M. 44 • 672 01 Moravský Krumlov
Tel., fax: 515 322 236

**KOLA - SPORT - SERVIS
MEZINÁRODNÍ DOPRAVA**

Děkujeme všem svým
zákazníkům za projevenou
důvěru v roce 2012.
Přejeme krásné prožití
vánočních svátků
a do nového roku
mnoho zdraví a úspěchů.

**American Boutique
Proimpex**

přeje všem svým zákazníkům
a zaměstnancům příjemné
prožití vánočních svátků,
pevné zdraví, štěstí
a spokojenost v roce 2013.

American Boutique - Proimpex
Tiskárenská 1275, Moravský Krumlov,
tel.: 515 300 214, www.americanboutique.cz
facebook.com/americanboutique.eu

Děkujeme všem kreativcům
za přízeň v letošním roce
a těšíme se na setkání na stránkách
ALMARA i v roce 2013.

ALMARA
kreativní dílna
na www.alma.cz



MORAVSKOKRUMLOVSKO

Příjemné prožití
svátků vánočních,
hodně štěstí,
zdraví a pohody
v novém roce
přeje

mikroregion
Moravskokrumlovsko

Krásné prožití vánočních
svátků, hodně zdraví,
štěstí, spokojenosti
a úspěchů v novém
roce 2013

přeje všem
občanům
vedení města
Ivančice

MILOS RYSAVÝ
STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.

671 42 Věmyslice 241
tel./fax: 515 323 427 • mobil: 603 510 525
e-mail: mirysavy@volny.cz • http://www.volny.cz/mirysavy

DRŽITEL CERTIFIKÁTŮ

ISO 9001
ISO 14001

- Komplexní občanská a bytová výstavba
- Kompletní průmyslová výstavba
- Výstavba inženýrských sítí: vodovody, kanalizace, zpevněné plochy, chodníky, komunikace
- Vodohospodářské objekty: vodojemy, nádrže, čistírny odpadních vod, koupaliště, bazény
- Opravy fasád, rekonstrukce interiérů, opravy střech
- Půdní vestavby, sádkokartonové konstrukce
- Zemní práce, terénní, sadové a sanační úpravy
- Nákladní doprava
- Prodej stavebního materiálu
- Projektová dokumentace dle požadavků zákazníka

Přejeme všem spolupracovníkům, zákazníkům a obchodním partnerům
příjemné prožití Vánoc, hodně zdraví a osobní pohody v roce 2013.
S našimi zákazníky se těšíme na další spolupráci

M.K. QUATRO, SPOL. S R. O.

www.quatro-mk.cz
quatro@quatro-mk.cz
 tel.: 515 322 604



*Přejeme našim zákazníkům a partnerům
 příjemné prožití vánočních svátků
 a mnoho zdraví, štěstí a pohody
 v roce 2013.*

**STK Moravský Krumlov**

www.stk-mk.cz
stk@stk-mk.cz
 tel.: 515 321 305



MORAVSKÝ KRUMLOV • OKRUŽNÍ 399

OLD ARCUS
Tour 2012

26.12. od 20. hod.
HROTOVICE

CELÝ VEČER JEN SE SKUPINOU
 OLD ARCUS

ŠTĚPÁNSKÁ ZÁBAVA

www.old-arcus-club.cz

F.R.Z. AUTOŠKOLA PETR PROCHÁZKA



*H o t e l
 Restaurace
 Vinotéka
 Wellness
 R e l a x
 S p o r t*



Hotel Ryšavý
 671 42 Vémyslice 73

Hotel, gastronomie, víno:
 tel. 515 323 428
 Sport a wellness:
 tel. 515 323 400
 e-mail:
rezervace@hotelrysavvy.cz

*Děkujeme našim hostům za přízeň v letošním roce.
 Přejeme veselé a pohodové prožití vánočních svátků a do nového roku
 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. Těšíme se na Vás v roce 2013.*

